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Leipzig ist nicht nur der Name der Stadt, sondern auch der Name eines Berges im Pamir. 

Der Pamir ist schon seit Jahrzehnten immer wieder das Ziel von Expeditionen sächsischer Bergsteiger. Am 9. August 1989 erstiegen die Leipziger Bergsteiger Ralf Brummer, Siegfried Wittig, Wolfgang Hempel und Erhard Klinger erstmalig das 5725 m hohe, bis dahin weder erstiegene noch benannte Trans-Alai-Gipfelmassiv westlich des Pik Lenin. Die Erstbegeher gaben dem Berg den Namen ihrer Stadt: Pik Leipzig.

Im Sommer 2012 erfolgte eine erneute Expedition mit dem Ziel der Wiederholung der Route. Diesmal erreichten die Teilnehmer Ralf Brummer, Gerlind Löfflmann, Steffen Löfflmann und Thomas Veit mit einer Höhe von 5400 m zwar nur den unmittelbaren Gipfelbereich des Pik Leipzig. Es gelang aber die Erstbesteigung eines anderen Berges. Der erstbestiegene 5345 m hohe Gipfel erhielt den Namen Pik Saxonia. 

Im Gegensatz zu anderen Hochgebirgen der Erde gibt es von den nur selten bereisten Gebieten des Pamir nur wenige Landkarten. Diese basieren meist auf sowjetisch-russischen Militärkarten. Der vorliegende Titel nutzt nun erstmalig Daten der Shuttle Radar Topography Mission der NASA. Die Karte enthält Höhenlinien in mit 25 m, 100 m und 500 m  geschachtelten Abständen, die eine detaillierte und zugleich anschauliche Reliefdarstellung ermöglichen. Eine feine schattenplastische Farbschummerung nach Schweizer Art ergänzt die Berg- und Gletscherdarstellung. Viele Gipfel wurden erstmalig höhenmäßig bestimmt. Und natürlich ist auf der Karte auch erstmalig der Pik Leipzig verzeichnet.
Möge der Titel viele Expeditionen in das westliche Trans-Alai-Gebiet des Pamir  begleiten. Vielleicht gibt es sogar schon bald Wiederholungen der Pik-Leipzig-Besteigung.
http://pik-leipzig.de
http://www.boehmwanderkarten.de
Während der Bearbeitung der Karte erhielten wir die Nachricht, dass Leonhard Brandstätter, einer der besten Kartographen des 20. Jahrhunderts, am 4. November 2012 im Alter von 106 Jahren verstorben ist. 
Der Titel ist seinem Andenken gewidmet.
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